
𝑝1⃗⃗ی با تکانه 𝑥محور  مثبت در راستای 𝑚ای به جرم ذره ی کند. این ذره در حین حرکت به ذرهحرکت می ⃗ 

𝑥ی کند. بعد از برخورد، هر دو ذره در صفحهبرخورد می 𝑀به جرم  ساکنی − 𝑦 کنند. با سرعت ثابت حرکت می

𝑝2⃗⃗گونه ی نخست را اینذره نهایی یتکانه  ⃗ = 𝑝2𝑥 𝑥̂ + 𝑝2𝑦 𝑦̂ هیم.دمی نمایش 

 نمره( 2)                  بدست آورید. 𝑝2𝑦و  𝑚 ،𝑀 ،𝑝1 ،𝑝2𝑥را برحسب  𝑚انرژی جنبشی نهایی جرم  𝐾2الف( 

 نمره( 2)                   بدست آورید. 𝑝2𝑦و  𝑚 ،𝑀 ،𝑝1 ،𝑝2𝑥را برحسب  𝑀شی نهایی جرم بانرژی جن 𝐾𝑀 م(

𝑄( پارامتر ی = 𝐾𝑖 − 𝐾𝑓  را که در آن𝐾𝑖  ِکل قبل از برخورد و انرژی جنبشی𝐾𝑓 ِکل بعد از  انرژی جنبشی

 به فرم . نشان دهید که این رابطه برخورد است را بدست آورید

𝑄 = 𝐴{𝐵𝑝1
2 − (𝑝2𝑥 − 𝐶𝑝1)

2 − 𝑝2𝑦
2} 

 نمره( 2)                                                                                           را بیابید. 𝐶و  𝐴 ،𝐵باشد. می

 نمره( 1)                                      وجود دارد؟ 𝑄د( اگر برخورد بین دو ذره کشسان باشد، چه شرطی روی 

𝑝1ی ثابت کنیم. یعن 𝑝0را روی  𝑝1ظ( فرض کنید مقدار  = 𝑝0  اگر .𝑀 > 𝑚  باشد، نمودار𝑝2𝑥  برحسب

𝑝2𝑦 نمره( 3)                                 رسم کنید. گذاری نقاط مهم،، به همراه نشانهرا با فرض برخورد کشسان 

 


